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★次のたし算を筆算でしましょう。 

(1) ３７８＋５６１    (2) ４６２＋４７ 

 ◆位をそろえて，   の位からじゅんにたします。 

  (1)   ３７８    (2)   ４６２ 

      ＋５６１     ＋ ４７ 

 

 

 

 

 

 

 

★次のひき算を筆算でしましょう。 

(1)  ５６１－１７８    (2) ４８２－２７ 

 ◆位をそろえて，   の位からじゅんにひきます。 

  (1)     ５６１ (2)   ４８２ 

      －１７８  － ２７ 

 

 

 

 

 

  

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

4 問  
名前 

 たし算の筆算
ひっさん

は，３けたになっても，位
くらい

をそろえて，一の位からじゅん 

に計算します。 

      ３５４      ３５４      ３５４ 

   ＋ ２７５  ⇒ ＋２７５  ⇒  ＋２７５ 

       ９      ２９      ６２９ 

３けたの数のたし算 

 大きい数の筆算は，４けたになっても，位をそろえて，一の位からじゅんに計算します。 

 

大きい数の筆算 

 ４６５１      ４６５１      ４６５１     ４６５１ 
＋ ２２７５ ➜ ＋ ２２７５ ➜ ＋２２７５ ➜ ＋２２７５ 
     ６        ２６       ９２６     ６９２６ 

 ひき算の筆算は，３けたになっても，位をそろえて，一の位からじゅん 

に計算します。 

       

 

３けたの数のひき算 

   ７５８     ７５８     ７５８ 
－ ２７５ ➜ －２７５ ➜ －２７５ 
    ３       ８３     ４８３ 
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① 筆
ひっ

算
さ ん

で計算しましょう。 

(1) ３９３＋５３４   (2)  ５５＋８２３  (3) ７０１－２０８ 
 

    

   

    

 

    

            

            
 

② 筆
ひっ

算
さ ん

のしかたを説明しましょう。 
 
                      ア：一の位のたし算をします。 
                      イ：十の位のたし算をします。 
                      ウ：百の位のたし算をします。 
                      エ 答えは 

 

 

 

③ まちがいをみつけましょう。 

 

                まちがえているのは、     の位の      で 

 

                正しい答えは        です。 

 

 

④ くふうして 計算しましょう。 

 

  ５３７＋２９２＋１０８ 

                          答え 

                       

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

8 問  
名前 

    ３２７ 

＋３１４       

 

 エ   

   ４８５ 

－３９７  

１８８      
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❶ 筆
ひっ

算
さん

で計算しましょう。 
 
(1) ４３７６＋２５５５    (2) ７４９７＋２２７６    (3) ３４６９＋８９６ 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  ３４５６－１２３８    (5) ５７０１－３２３８    (6) ５０４５－９７ 

                           

                                           

 

 

❷ 男子が４８７人，女子が４２３人いる学校があります。あわせて何人いるでしょう。 

(式) 

答え  
 
 
 
 

❸ ６４０円の本を買い，１０００円さつではらいました。おつりは，いくらでしょう。 

(式) 

答え  
 

 

 

 

❹ ある遊
ゆう

園
えん

地
ち

のきのうの入場者数は２０９７人で，今日
きょう

の入場者数は２９８８人でした。 

きのうと今日の入場者数は，あわせて何人でしょう。 

(式) 

 

答え  

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

12 問   
名前 
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1. ある図書館
かん

の先月
せんげつ

のかし出し数は，７８９７さつで，今月
こんげつ

のかし出し数は，８０２３さつ

でした。今月のかし出し数は，先月より何さつふえましたか。 

(式) 

 

答え 

 

2. みどりさんは，１８５円の牛にゅうと２４８円のジュースを買いました。 

１０００円さつではらうと、おつりは何円になりますか。 

(式) 

 

答え 

3. □にあてはまる数を書きましょう。      

(1)       (2)  

 

 

 （完答） （完答） 

 

4.１～９の９まいのカードがあります。 

① この中から３まいのカードをえらんで，大きい数と小さい数をつくります。（れい）  

 ８ ４ １ と １ ４ ８ 

② 大きい数から小さい数をひきます。 

（れい） ８ ４ １ － １ ４ ８ ＝ ６ ９ ３ 

③ ②の３つの数について，①と②をくりかえします。 

（れい） ９ ６ ３ － ３ ６ ９ ＝ ５ ９ ４ 

 何度かくりかえすと，答えはある３けたの数になります。その３けたの数をもとめま

しょう。 

 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

7 問  
名前 

 ３ ６   ７ 

＋４   ３  

   ４ ４ ６ 

４９５ 

     １  

－２ ７   ５ 

 ２ ２ ８ ４ 

答え 


